

社会

重点

国际

端午假期北方气温攀升 南方多降雨

据新华社北京6月5日电(记者黄堉)端午假期将至,不少有出行计划的公众关心天气如何。中国气象局发布的最新预报显示,端午假期期间南方地区多降雨,北方部分地区将迎来高温天气。

在中国气象局5日举行的新闻发布会上,国家气候中心副主任贾小龙说,预计8日至10日,江南中南部、华南、西南地区多降雨天气,部分地区有大到暴雨,东北地区、内蒙古东北部多阵雨或雷阵雨天气。

气温方面,新疆北部和东部的盆地地区、内蒙古西部、华北中南部、黄淮、江淮北部等地将出现2至3天日最高气温35至38的高温天气,河北南部、山东、河南等地部分地区最高气温可达39至41。我国其余大部地区气温偏低或接近常年,较为适宜。

国产商用飞机完成首次加注SAF演示飞行

据新华社上海6月5日电(记者戴小河 贾远琨)6月5日,中国商飞公司的一架ARJ21支线飞机和一架C919大型客机,加注可持续航空燃料(SAF),分别在上海和东营完成演示飞行。这是国产商用飞机首次加注SAF演示飞行,展现了国产商用飞机良好的飞行性能。

SAF是一种由可再生原料制成的液体航空替代燃料,与传统航空燃料相比,其在全生命周期内最高可降低80%的碳排放量。

我国加快建设现代化雨水情监测预报体系

据新华社北京6月4日电(记者刘诗平)水利部部长李国英4日表示,我国加快推进现代化雨水情监测预报体系建设,实现延长洪水预见期与提高洪水预报精准度的有效统一,为提升我国水旱灾害防御能力、推动水利高质量发展、保障国家水安全提供有力支撑。

李国英在水利部召开的现代化雨水情监测预报体系建设现场推进会上说,在洪水灾害防御中赢得先机、确保人民群众生命财产安全,必须依靠现代化雨水情监测预报体系。

同时,新一轮科技革命和产业变革加速演进,特别是以数智融合应用为驱动的新技术快速发展,为推进水文现代化提供了强劲动力和支撑力。

中国联合展台亮相 里约创意大会引关注

据新华社里约热内卢6月4日电(记者谢照)中国联合展台4日亮相2024里约创意大会,通过举办视听中国推介会暨中国视听节目展映会、专业洽谈及签约等多场活动,集中展示近年来中国优秀视听作品,推动中国与巴西等拉美国家在视听节目和产品方面的合作。

据悉,本次中国联合展台由国务院办公厅新闻办公室、国家广播电视总局指导,中国广播电视国际经济技术合作有限公司(以下简称中广国际)主办,爱奇艺、中南卡通、快手、中广国际等中国视听机构参展。这是中国联合展台继2019年后再次亮相该创意大会。

希腊将推出人工智能 数字助理 为游客 提供便利

据新华社雅典6月4日电(记者陈刚)希腊政府3日宣布,将于本月10日推出基于人工智能的数字助理软件mAiGreece,为前来希腊旅游的人们提供便利。

据希腊旅游部长基法洛扬尼和数字治理部长帕帕斯泰尤在3日召开的新闻发布会上介绍,这款应用程序可以在手机等终端设备上免费下载,它基于人工智能技术开发,以包括中文在内的31种语言向游客提供实用信息。

日本政府 综合创新 战略 推动AI立法

据新华社东京6月4日电(记者钱铮)日本内阁4日通过2024财年综合创新战略,将推动制定相关法律法规,在确保安全的基础上加快人工智能(AI)的实际应用。

新财年综合创新战略指出,在日本国内劳动力不足日益严峻的背景下,依靠AI和机器人技术实现自动化和节省劳动力是当务之急,以此预防和应对灾害也是紧迫课题。在这些方面,科学技术的作用正变得越来越重要,因此要加快AI和机器人技术的实际应用。

针对伴随AI发展出现的虚假信息扩散和犯罪等问题,该战略明确将在日本政府的AI战略会议下新设专家咨询小组,以讨论如何规范可能助长歧视和偏见以及被滥用的AI。战略指出,要推动相关技术研发,加强对AI生成内容的核实,防止由AI生成的虚假信息在网络上扩散等。

南非经济第一季度 萎缩0.1%

据新华社约翰内斯堡6月4日电(记者谢江)南非统计局4日公布的数据显示,受制造、矿产和建筑等行业萎缩影响,南非2024年第一季度国内生产总值下降0.1%。

南非统计局在其官网发表声明说,统计数据涵盖的10个行业中,制造、矿产、建筑、交通、电气和政府服务等6个行业出现下滑。其中,制造业在第一季度萎缩1.4%,矿产业和建筑业分别下降2.3%和3.1%,是拖累一季度经济的主要因素。

广西发现一植物 新物种 全州樱花

据新华社南宁6月4日电(记者杨驰)记者从广西壮族自治区林业科学研究院获悉,广西林科院科研团队在广西全州县发现一植物新物种全州樱花,近日发表在国际植物分类学期刊《Phytotaxa》。

该樱花新物种被发现于广西全州天湖国家湿地公园,是广西目前唯一的李属特有种。



大理海菜花迎丰收

6月5日,在洱源县右所镇永安海菜种植基地,村民在采收海菜花。据悉,海菜花对生存环境的水质要求高,被视为水质的试金石与风向标。

新华社发 罗新才 摄

法治

体育

2023年全国法院审结 环境资源一审案件 23.2万件

据新华社北京6月5日电(记者罗沙)记者5日从最高人民法院获悉,全国法院2023年共受理环境资源一审案件25.9万件,审结23.2万件,审理了一批标志性典型性案件,有力推动生态环境法治进程。

最高法当日发布的《中国环境司法发展报告(2023年)》显示,2023年全国环境资源专门审判机构数量同比增长15.95%,稳中有升、健康持续。专门环境诉讼制度运行平稳,平衡发展与保护关系的司法功能发挥更加明显。环境司法重点领域持续发力,多元共治合力加快形成。

张家口获2029单板滑雪 和自由式滑雪世锦赛举办权

据新华社石家庄6月5日电(记者杨帆 秦婧)北京时间5日凌晨,国际雪联第55届代表大会在冰岛雷克雅未克举行。会议通过不计名投票选举产生了2029年国际雪联世锦赛举办城市,河北省张家口市获得单板滑雪和自由式滑雪世锦赛举办权。

会上,国际雪联主席约翰·埃利亚施、秘书长米歇尔·韦恩与国家体育总局冬季运动管理中心主任王磊、张家口市人民政府副市长刘海峰签订了办赛协议。埃利亚施向张家口市颁发2029年

国际雪联单板滑雪和自由式滑雪世锦赛举办城市牌匾。

单板滑雪和自由式滑雪世锦赛每两年举办一届,是国际雪联主办的最高级别雪上综合性赛事。2029年张家口世锦赛将是北京冬奥会后中国举办的最高级别雪上赛事,也是中国首次举办雪上项目世锦赛。

张家口市将以此为契机,进一步推动冬奥遗产可持续利用、冰雪运动和冰雪产业发展,向世界奉献一场精彩难忘的世锦赛。

足球邀请赛:中国U19男足战胜越南U19男足

据新华社西安6月4日电(记者张晨俊 林胜概)2024CFA中国之队渭南国际足球邀请赛4日开赛,中国U19男足首战1:0战胜越南U19男足。

本次赛事的参赛球队有中国、韩国、乌兹别克斯坦、越南四个国家的U19国家队。

当天比赛,中国队在第10分钟取得领先,王钰栋在禁区外轰出一记精彩贴地斩,远射破门。进球后的中国队攻势不减,频繁利用速度优势向越南队防线发起冲击,对手则多次利用定位球机会给中国队制造威胁,最终中国队将1:0的比分保持至终场。

焦科维奇因伤退出法网

据新华社巴黎6月4日电(记者刘旻 肖亚卓)2024法国网球公开赛组委会4日宣布,男单头号种子、卫冕冠军焦科维奇因伤退出本届赛事。

公告称,在当天的医疗检查中发现焦科维奇右膝受伤,无法继续参赛。3

日的法网男单16强比赛中,焦科维奇与阿根廷选手塞伦多洛比赛进行到第二盘时,出现膝盖不适,申请医疗暂停进行现场治疗。比赛恢复后,塞尔维亚人状态受到很大影响,完成动作吃力,连丢两盘后,顽强坚持到最后并取得晋级。

科技

低视力患者仍有机会 看清世界

据新华社南宁6月5日电(记者田晓航 帅才)6月6日全国爱眼日即将到来之际,专家提示,通过积极评估视功能,接受中西医结合康复治疗,低视力患者仍有机会看清世界,提高生活质量。

低视力是眼科临床疾病的难题,患者视物无法分辨细节,视野范围小,生活极为不便。

中国中医科学院眼科医院眼功能实验室主任、低视力康复门诊负责人梁丽娜介绍,许多先天性或后天性眼病都可能引起低视力,一些脑部疾病也可能导致低视力发生。